

ПУБЛИЧНЫЙ ОТЧЕТ КОМИТЕТА
МОСКАЛЕНСКОЙ РАЙОННОЙ ОРГАНИЗАЦИИ
ПРОФСОЮЗА РАБОТНИКОВ НАРОДНОГО ОБРАЗОВАНИЯ И НАУКИ
ЗА 2020 ГОД

УТВЕРЖДЕН
Постановлением президиума
Районной организации Профсоюза
(протокол №2 от 17 февраля 2021 г.)

В 2020 году районная организация Профсоюза работников народного образования и науки работала над выполнением решений XXI областной (2019 г.) и XX районной (2019 г.) отчетно-выборных конференции. Под знаком 75-летия Победы в Великой отечественной войне и 30-летия общероссийского профсоюза образования. Главным стали защита социально-экономических прав работников отрасли через конструктивный диалог с органами власти. Однако на итогах работы отразились карантинные меры и заболеваемость COVID-19.

ОБЩАЯ ХАРАКТЕРИСТИКА ОРГАНИЗАЦИИ.
СОСТОЯНИЕ ПРОФСОЮЗНОГО ЧЛЕНСТВА

На 01.01.2021 года общее количество первичных образовательных организаций составило 33 (-1). В течение года закрыта профсоюзная организация в Мирюловской основной школе, где нет ни одного члена профсоюза.

На 01.01.18 г. всего работающих в организациях где имеются профсоюзные организации - 1179, в том числе 776 в общеобразовательных школах, 198 в дошкольных учреждениях и 59 в системе дополнительного образования. Это на 116 больше 2020 г. Всего членов Профсоюза – 757, в том числе 742 работающие, что составило 62,9% от общего числа работающих. (В 2019 г соответственно 790 (-48) и 74,3% (-11,4%). Но надо учесть, что в состав работающих включены и 102 сезонных работника (кочегары, сторожа) входящие в состав хозгруппы Управления образования, без них доля охвата профчленством составит 69,93%, что меньше 2019 года только на 4,6%

Выросла численность в 7 первичных организациях (ДОУ «Радуга», «Мишутка», «Родничок», Солнышко», Гимназии и школах Новоцарицынской и Шевченковской. Значительное снижение численности членов Профсоюза из числа работающих (3 и более) и уменьшение долевого профчленства (более 5%) в 7 первичных организациях: (ДОУ «Огонек» (-3), Гвоздевской (-3), Екатериновской (-4), Ильичевской (-3), Краснознаменской (-5), Элитовской (-9) СОШ и ЦДО). Ежегодно сохраняют высокий уровень охвата профчленством, выше среднерайонного, - все ДОУ, Лицей, Гвоздевская, Екатериновская, Ильичевская, Новоцарицынская, Роднодолинская, Шевченковская, СОШ, все основные школы, за исключением Подбельской. Значительно ниже районного показателя охват профчленством в 5 организациях района, где число членов профсоюза менее 50 % состава коллектива в Элитовской (20%), Звездинской (37%), Ивановской (38%) СОШ. Низким остается охват в МСШ №3 (47%), Алексеевской СОШ (47%). Именно на эти организации будет обращено особое внимание райкома профсоюза в 2021 году.

В 2020 году в Профсоюз принято работающих – 57, выбыло по заявлению 20 членов. Это позволило не допустить значительного снижения показателя численности членов Профсоюза. Наряду с объективными, повлиявшими на сокращение численности Профсоюза, отмечается и выбытие из-за ряда иных причин таких как:

- разочарование, обусловленное отсутствием действенных механизмов защиты в вопросах оплаты труда работников образования;
- недостаточная информированность трудовых коллективов о деятельности профкомов и других профорганов, предпринимаемых ими усилиях по социальной защите.
- нежеланием платить взносы, так как социальные льготы и гарантии, которые отстаивает Профсоюз через систему социального партнерства, распространяются на всех работающих;
- низкая эффективность деятельности председателей профорганизаций, слабое вовлечение членов Профсоюза в профсоюзную жизнь, недостаточной индивидуальной работы.

Значительно вырос охват профчленством молодежи – на 8,7%, за счет приема молодых педагогов нового состава.

РАБОТА ВЫБОРНЫХ ОРГАНОВ РАЙОННОЙ ПРОФСОЮЗНОЙ ОРГАНИЗАЦИИ

За 2020 год из 6 плановых заседаний президиума Москаленской областной организации Профсоюза - очно состоялись 3 и еще 2 в режиме интернет голосования. Рассмотрены 14 вопросов, в том числе:

1. О плане и бюджете районной профсоюзной организации на 2020 г.
2. Об итогах сдачи годового отчета ППО 5-СП и КДКО
3. Об участии в программе «Оздоровление и лечение» Омской областной организации профсоюза работников народного образования и науки РФ.
4. О денежном вознаграждении бухгалтеров ведущих отчисление членских взносов
5. «Корректировке плана на 2020 год и утверждение повесток президиума и школы профсоюзного актива на 2020-21 учебный год»
6. «О проведении празднования Дня Воспитателя и Дня Учителя в 2020 году »
7. «Об участии в праздновании 30-летия профсоюза образования 29.09.2020 в г. Омске »
8. «О представлении к награждению Почетной грамотой Центрального Совета Профсоюза работников народного образования и науки Российской Федерации председателя первичной организации МБОУ «Екатериновская СОШ» Казарян Людмилы Владимировны
9. «О выделении средств на оплату расходов для изготовления пластиковых карт электронных профсоюзных билетов»
10. «О выделении средств для участия в награждении педагогов на августовской конференции»
11. «О представлении к награждению Почетной грамотой федерации Омских профсоюзов председателя ПК МБДОУ «Радость» с.Алексевка Москаленского района Скворцовой Натальи Андреевны»

ОБУЧЕНИЕ ПРОФСОЮЗНОГО АКТИВА

В составе председателей первичных профорганизаций изменения в ходе отчетов и выборов произошли в 3 организациях, а позднее еще в 1. По состоянию на 1 января 2021 года в районе 33 руководителя первичных организаций, 33 председателя ревизионных комиссии, 33 уполномоченных по охране труда. На 2020 год было запланировано 8 занятий ежемесячного семинара председателей первичных профсоюзных организаций образования района. Удалось провести в очном режиме только 2, и еще 1 в режиме ВКС.

В первичные профсоюзные организации систематически направляются материалы в помощь председателям и профсоюзному активу организационно-нормативных документов, регулирующих и регламентирующих различные процессы, связанных с изменениями законодательства,

ОРГАНИЗАЦИОННА РАБОТА РАЙКОМА ПРОФСОЮЗА

25 августа 2020 года прошло традиционное районное августовское совещание работников образования. В котором приняли участие только руководители учреждений образования перед которыми выступил председатель райкома профсоюза.

Районная спартакиада работников образования, профсоюзный день Здоровья, очный тур конкурса профмастерства, новогодние вечера отдыха, празднование Дня учителя и 8 марта, выезд детей на новогоднюю елку, в текущем году не проводились из-за с карантина.

Завершена работа по переходу всех первичных организаций по реализации Пилотного проекта, внедрение цифровых технологий. Для чего председателем райкома профсоюза были организованы два занятия в школе профсоюзного актива и проводились индивидуальные консультации по технологии работы в АИС. Тем не менее в ряде организаций Профсоюза данную работу сдерживали, следующие объективные факторы:

- отсутствие на рабочем месте компьютера;
- отсутствие интернета или низкое качество и скорость интернета.
- о некоторое недоверие АИС в части сохранности персональных данных.

Использование АИС позволило повысить качество внутрисоюзной работы в части ведения реестров организаций Профсоюза и объективного учета членов Профсоюза, актуализировать реестры организаций Профсоюза, навести порядок в учете членов Профсоюза, работающих по совместительству: учет в единой базе данных, позволил ликвидировать двойной и даже тройной учет работников и обучающихся в первичных профсоюзных организациях.

В 2020 году Знаком Омской областной организации Профсоюза «За социальное партнерство» - награждены:

- Скворцова Н.А, председатель ПК МБДОУ «Радость» с.Алексевка Москаленского района - Почетной грамотой федерации Омских профсоюзов
- Казарян Л.В., председатель первичной организации МБОУ «Екатериновская СОШ» - Почетной грамотой Центрального Совета Профсоюза работников народного образования и науки Российской Федерации

РАБОТА В РАМКАХ ПРАЗДНОВАНИЯ 75-ЛЕТИЯ ПОБЕДЫ В ВЕЛИКОЙ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЕ И 30-ЛЕТИЯ ОБЩЕРОССИЙСКОГО ПРОФСОЮЗА ОБРАЗОВАНИЯ.

К 75-летию победы в Великой Отечественной войне первичная профсоюзная организация Подбелькой ООШ подготовила в рамках областного смотра-конкурса видео ролик посвященный жителям села - участникам войны. Данный ролик занял призовое место в областном смотре-конкурсе.

Делегация района приняла участие в торжественном собрании профсоюзного актива посвященного 30-летию общероссийского Профсоюза образования.

СОЦИАЛЬНО-ТРУДОВЫЕ ОТНОШЕНИЯ

В большинстве образовательных организаций в процессе разработки нормативных правовых актов, регламентирующих вопросы сферы образования, учитывалось мотивированное мнение организаций Профсоюза. С учетом принципов государственно-общественного управления образованием и Областного и районного отраслевых Соглашений обеспечено участие профсоюзных органов в управлении образовательными организациями, учет мнения профсоюзных организаций по вопросам разработки, обсуждения и принятия работодателями локальных нормативных актов, устанавливающих систему оплаты труда. В состав комиссий большинства организаций по распределению стимулирующих выплат входят председатели профсоюзных комитетов.

Целевые показатели средней заработной платы педагогических работников в образовательных организациях дошкольного и дополнительного образования выполнены с учетом допустимого (5-процентного) отклонения от установленных значений. Профсоюзные первичные организации постоянно отслеживают перераспределение фонда оплаты труда, распределение стимулирующего фонда внутри каждого конкретного учреждения.

РАБОТА С МОЛОДЁЖЬЮ И ВЕТЕРАНАМИ ПЕДАГОГИЧЕСКОГО ТРУДА

Молодёжная политика является одним из приоритетных направлений деятельности Общероссийского Профсоюза работников народного образования и науки Российской Федерации, районной организации Профсоюза. В прошедшем году данная работа проводилась в основном в дистанционном режиме: областной правовой лекторий, консультации по правовым вопросам, направление информационных писем по электронной почте.

В течение 2020 года в Москаленском районе оказана помощь в виде продовольственных наборов 21 ветерану педагогического труда находящемуся в трудной жизненной ситуации в период пандемии. 3 ветерана были привлечены как наблюдатели на работе избирательных участков при проведении опроса по изменениям в Конституции. 1 ветеран выдвинут в качестве кандидата в депутаты в состав Районного Совета на выборах, которые состоятся 13 сентября 2020 года

ПРАВООЗАЩИТНАЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ ПРОФСОЮЗА

За 2020 год в учреждениях образования Москаленского района проведена одна региональной тематическая проверка по теме «Проведение региональной тематической проверки по выполнению территориальных соглашений в 2020 году в организациях Профсоюза Москаленского района» в ходе которой проверены 5 организаций системы образования. Кроме того, были проверены еще 32 организации по выполнению норм трудового права в отношении систем оплаты труда в ходе определения нагрузки педагогов на 2020-21 учебный год. В ходе данных проверок были устранены 11 выявленные замечания. В основном это касалось отсутствия письменного согласия на уменьшение учебной нагрузки ниже нормы труда (18 час)

Подготовлена и отправлена кассационная жалоба на апелляционное определение судебной коллегии по гражданским делам Омского областного суда от 10 июля 2019г. дело № 33-4112/2019 в Судебную коллегию по гражданским делам Верховного Суда Российской Федерации. В феврале 2020 пришел ответ по отказу в иске.

В 12 первичных организациях где были пересмотрены или дополнены коллективные договоры была оказана помощь в данной работе.

В СМИ в рамках Дня охраны труда был опубликован доклад председателя райкома профсоюза по вопросу «Значение коллективного договора для организации и каждого работника»

На школе профсоюзного актива в течение года были рассмотрены вопросы выполнения трудового законодательства со стороны работодателей и контроле профсоюза в вопросах

1. Коллективный договор
2. О предварительной нагрузке педагогов
3. О работе в АИС системе

Большинство первичных организаций участвовало в приемках образовательных организаций к новому учебному году.

За период январь-декабрь 2020 год статистика устных обращений членов Профсоюза такова:

№	Наименование вопроса	Поступи	%
1.	Вопросы распределения фонда стимулирования	3	50
2.	Вопросы по санаторно-курортному лечению	1	17
4.	Вопросы по защите прав при нарушении Трудового кодекса	2	33
	ИТОГО	6	

ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ ПРОФСОЮЗА ПО ОХРАНЕ ТРУДА

В течение 2020 года в рамках приемки образовательных учреждений к новому учебному году проверены 32 организации системы образования, где имеются профсоюзные организации. Проверены все рабочие места на соответствие правилам охраны труда. Выявлены 11 нарушений, в основном в части обеспечения специальной обувью и одеждой и прохождения медосмотров. В основном категории рабочих по комплексному обслуживанию зданий, дворники лаборанты, и мойщики посуды.

Как показал анализ причин нарушений в основном это было связано с отсутствием полноценного финансирования со стороны местного бюджета. Средства выделенные в текущем году на мероприятия по охране труда направлены на профилактику заболеванием COVID-19.

На заседании президиума райкома профсоюза в январе 2021 года, после завершения режима повышенной готовности из-за пандемии COVID-19, запланировано рассмотрение итогов работы по охране труда в 2020 году

В рамках оказания помощи первичным профсоюзным организациям проведены в течение года три совместных совещания профсоюзного актива и руководителей образовательных организаций, выполнены 15 выездов в первичные профсоюзные организации по оказанию помощи на местах.

ФИНАНСОВОЕ ОБЕСПЕЧЕНИЕ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ ПРОФСОЮЗА

На протяжении всего отчетного периода осуществлялся контроль за полнотой сбора членских профсоюзных взносов. рационального использования профсоюзных взносов.

Соблюдался утвержденный процент (24 %) перечисления в облпрофорганизацию

Валовый сбор членских профсоюзных взносов за 2020 год составил 2 139 152 руб. и.

Основная доля средств профсоюзного бюджета направлена на обеспечение организационных мероприятий, связанных с осуществлением уставных функций, исполнения программ оздоровления и социальную поддержку членов Профсоюза. Но в связи в отменой ряда плановых районных мероприятий по причине карантина экономия средств за 2020 год составила 92 202 руб.

Комитет Москаленской районной организации
Профсоюза работников народного образования и науки РФ